

中央第二生态环境保护督察组向浙江省转办第十批群众信访举报件114件

我省公开第一批信访件边督边改情况

中央生态环保督察在浙江

本报讯(记者 胡静漪)5月17日,中央第二生态环境保护督察组向浙江省移交第十批群众信访举报件114件,其中来电举报55件,来信举报59件。

从信访举报件生态环境问题类型来看,涉及水10件、大气28件、土壤22件、生态14件、噪声27件、海洋1件、其他污染12件。从区域分布上看,杭州47件、

宁波10件、温州10件、湖州3件、嘉兴5件、绍兴17件、金华9件、衢州2件、台州8件、丽水3件。截至当日,浙江省已累计收到中央第二生态环境保护督察组交办的信访举报件905件,所有举报件均已及时转交相关地处理。

截至2024年5月17日,对中央第二生态环境保护督察组向浙江省移交的第

一批群众信访举报件15件,各责任单位均按要求上报调查处理情况。

根据工作安排,中央第二生态环境保护督察组督察进驻时间为1个月。进驻期间(2024年5月7日—6月7日)设立专门值班电话:0571-87666616,专门邮政信箱:浙江省杭州市第A292邮政



中央第二生态环境保护督察组向浙江省转办群众信访举报统计表(第十批)

专用信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。根据党中央、国务院要求和督察组职责,中央生态环境保护督察组主要受理浙江省生态环境保护方面的来信来电信访举报,其他不属于受理范围的信访举报问题,将按规定交由被督察地方处理。



中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第一批)

松阳:健全长效管理机制

本报讯(记者 黄彦)5月16日,丽水市接到中央第二生态环境保护督察组交办的投诉信访件,反映松阳县大东坝镇树稍自然村将耕地租给当地矿山经营者,用于堆放矿山石头渣。堆场内砂石料露天堆放,泥渣水污染河道,进出车辆通行扬尘、噪声大,影响周边居民日常生活。

接到投诉信访件后,丽水市委、市政府,松阳县委、县政府高度重视,松阳县委常委、常务副县长练斌即时组织相关部门负责人,第一时间赶赴现场开展调查和督导整改工作。

记者到现场看到,小溪对岸的山脚下,露天堆放着大量土石块,周边未设置任何管理及保护设施。经了解获悉,该地块用地类别为采矿用地,用于松阳徐砚后

高岭土矿堆放矿石,堆放的矿石总量近9000立方米。相关部门进一步核查后发现,该矿石中转场用地未经依法审批,现场未设置沉淀池、集水沟等环保设施,堆放的矿石未全面覆盖防尘网。

针对该投诉信访件,当地政府第一时间约谈企业负责人,要求清理堆积场矿石,恢复平整,并严禁矿石进场;督促企业落实整改措施,进一步提升环境管理能力和环保意识。目前,现场已启动矿石清运工作,未作业的矿石已覆盖防尘网,现场设置了雾炮及喷淋设施,沉淀池和集水沟正在加快建设。丽水市委、市政府表示,对信访交办问题要深刻反思、立查立处、立行立改。松阳县将积极落实督察整改工作要求,并建立健全长效管理机制,确保问题按时全部整改到位。

柯城:严守环境安全底线

本报讯(记者 唐逸涛)衢州市柯城区接到中央第二生态环境保护督察组交办的投诉信访件,反映位于柯城区航埠镇和华墅乡的两家大型制砂厂工业固废处置不规范且未取得排污许可证,破坏当地生态环境。

接到投诉信访件后,衢州市委、市政府,柯城区委、区政府高度重视,区委书记蒋国强、区长胡益峰第一时间赶赴两处砂石场现场核查督导,相关部门、属地立即组织开展调查、取证及处置工作,确保投诉信访件反映问题立行立改、落实到位。

记者来到现场,看到两家砂石场此时都已启动清场腾退,砂石场周边洒水车正在洒水作业,大货车进出清理堆放的砂石,砂石场内部分机械已在拆除。相关部

门现场核查后发现,两家砂石场在未取得相关环评手续和排污许可证的情况下从事洗砂、制砂作业,且存在环保治理设施配套不到位和污泥露天存放等违法行为,存在生态环境风险。现场,工作组已经责令两家砂石场停止违法行为,并对企业涉嫌无证排污等违法行为立案调查,两处制砂场将分别于今年6月5日和5月29日前腾退到位,明年2月和今年8月用地到期前完成复耕复垦。

接下来,柯城区将在全区范围内精准排查,举一反三、立查立改,严守环境安全底线。柯城区将以此次中央生态环境保护督察为契机,始终坚持底线思维和问题导向,强化系统治理、源头治理,边督边改、标本兼治,切实解决百姓身边的生态环境问题。



走进博物馆

5月18日是国际博物馆日。连日来,不少市民和游客走进金华市博物馆,参观学习文物历史知识,感受时代变迁及传统文化魅力。图为5月17日,几名小学生在金华市博物馆参观。

本报记者 潘秋亚 拍摄 时补法 摄

省记协举办“大学习大调研转作风改文风”巡讲报告会——好故事,传递时代精神

本报记者 蒋欣如

他们,俯下身、沉下心,察实情、说实话、动真情;他们,以有情怀、有温度、有品质的新闻报道引导人、凝聚人。

5月13日至17日,浙江省记协举办全省新闻界“大学习大调研转作风改文风”巡讲报告会。来自浙江各级各地新闻单位的16名优秀记者分成4路,分赴全省11个设区市,分享他们的采访经历和所思所悟。

一场场精彩的分享交流中,众多媒体人心中一个个问号随之解开。

我们需要怎样的记者

不久前,浙江卫视新闻中心首席记者杨川源刚结束“新时代·好记者”全国巡讲。

一份巡讲稿,她反复修改,一遍遍推翻重来。“我想把自己在新闻一线的真实感受和领悟,把看到的危机与着急、尝试过的探索与方法,尽可能多地告诉大家。”杨川源说。

这也是本次活动想传递给全省新闻工作者的思考:新时代,应当如何做记者,如何做一名好记者?

现场不少人提问,人人拥有麦克风的流量时代,记者是否会被取代。

宣讲团成员的答案出奇一致——无论时代如何变化,好内容永远为王。

在嘉兴市新闻传媒中心记者吴梦诗看来,爆款之所以能“爆”,是因为找到了人心所向,“写稿的目的不应该只是发表,要在关键时刻亮出态度,传播正确的价值观。”

正能量也可以变成大流量,甚至成为当今中国与世界沟通对话的桥梁。

去年8月,浙产电影《里斯本丸沉没》赴英放映,这是一部反映中英两国人民战火中情谊的电影。接到任务后,浙江日报全媒体视频影像部编导孙潇娜主

动提出,从促进国际交流与对话的角度重新策划。

历经1个多月采访、制作,孙潇娜从无数资料与采访中挖掘历史,实地探访对话中英双方当事人。最终,双语外宣视频《“里斯本丸”号背后的故事:永不沉没的情谊》发布,国内外150多家媒体转发点赞,在国际舆论场唱响了“中国好声音”。

报业先驱邵飘萍主张“尽自己之天职,平社会之不平”。舆论监督,需要媒体深挖细究、直面问题,这是社会共识,更是媒体责任。

2022年6月,湖州市新闻传媒中心推出一档全媒体舆论监督栏目《看见》。431期节目,全网总阅读量超3亿次,98%以上得到了有效解决。两年间,从桥下空间到治理飞线,从关注沉船到探访菜篮子,《看见》推出了20多个系列报道,不但一批具体问题整改得以解决,更推动建章立制管长远。

湖州市新闻传媒中心深度报道部主任路平这样总结栏目的成功:“舆论监督的现实价值在于建设性。察人所未察,见人所未见,言人所未言。”

报道的力量从哪里来

对记者来说,讲故事是本职,讲好故事是本事。

从事评论工作11个年头,浙江日报评论员张萍在撰写《第一视点|之江评:勇当先行者 谱写新篇章》时,用了一个看似关系并不密切的故事——西湖大学90后女科学家万蕊雪,让人类首次看到近原子分辨率的RNA剪接体三维结构,打破了关键性高科技领域的围堵封锁。

万蕊雪的故事背后,是浙江整个政策环境对科技创新的支撑支持。攻克“卡脖子”技术难题,正需要一个一个像万

蕊雪这样的顶尖选手,去累积、去实现。“讲一万句政策条款,不如这一个故事。”张萍说。

最好的新闻线索,往往来自基层。潮新闻·钱江晚报做了4年的小店系列报道。潮新闻采访中心副主任胡大可还记得,策划的起源是一次日常谈话,大家说起疫情下的“大民生”和“小生活”,“小店是疫情下小微经济的发展状况和人间烟火,是真正的基层一线。”

胡大可和同事撰写过5万字的调查报告,记录小店的忧虑与期盼,也让更多人看到普普通通的小店,让小店生长出力量、向阳而生。

记者脚下有多少泥土,心中就有多少真情,报道就有多少力量。

报告会的现场,浙江之声新闻中心采访部主任王娟分享了一张照片。那是坚守杭州朝晖垃圾中转站11年的“环卫夫妻”邱二宝和许海霞,也是她“走转改”中接到的第一个任务。

邱二宝是所有记者都“不喜欢”的采访对象,他非常腼腆,问什么都是只言片语。采访频频卡壳,王娟索性扔下采访,花了1个星期,与二人一起买菜、做饭,一起扫垃圾。

慢慢地,夫妻俩终于打开话匣子,开始分享11年来的点滴日常,这些“掏心窝子”的话,最终成为报道打动人的关键。

好记者如何记录时代

记者在一次次采访中感触时代脉动。新时代的好记者往往“举重若轻”,善于在宏大叙事中捕捉与公众共情的瞬间。

杭州亚运会上,中国赛艇运动员邹佳琪与队友摘得首金。杭州网科教文部主任任徐文杰第一时间与其家人面对面采访。在邹佳琪父亲展示相册里女儿近

照时,他看到了邹佳琪那双布满伤口和老茧的手。

一个年轻的姑娘,一双粗糙的手!徐文杰很快围绕“手”推出一则形象丰满、打动人的报道,也让网友为运动员夺金背后的无数次受伤、无数次坚持而动容。

浙江是习近平新时代中国特色社会主义思想重要萌发地。20多年的生动实践给浙江大地带来精彩蝶变。为深入讲好习近平总书记的故事,浙江推出新思想宣传品牌——“第一视点”。

当时间线横跨二十余载,如何让报道有厚度、有广度、亦有温度?浙江卫视新闻中心记者钱颖超给出的答案是,走进历史现场,打捞故事里的褶皱和细节。

在人才篇中,她采访杭州市滨江区人才办十几位工作人员,才定下了一个关键采访对象。先后三次采访,素材累积四五个小时,最终成片仅用了一句话——“他的副驾是许多创业者的第一站,他载过的年轻人里,有的人现在已经成了上市公司的老板。”

但也正是这一句话,在短视频平台上迅速传播开来,成为全国网友对浙江人才工作的一个记忆点。“好记者要有‘笼天地于形内,挫万物于笔端’的格局,也要耐得住性子,靠笨功夫磨细节。”钱颖超说。

截至目前,省、市、县主流媒体报纸端、广播电视端、新媒体端已就此此次活动推出相关稿件近60篇。

本次活动不仅是一次新闻工作者良好形象的展示和塑造,更是一堂坚定新闻理想、厚植家国情怀的思政大课。巡讲团成员每到一地,都能引发现场听众共鸣。大家认为,本次活动必将推动全省广大新闻工作者更好践行“四力”、履行职责使命,以高质量的新闻故事传播时代力量,为奋力谱写中国式现代化浙江新篇章作出新贡献。

宁波开通国家级互联网骨干直联点

我省互联带宽进一步增加

本报宁波5月17日电(记者 王凯艺 通讯员 廖小琴 陈超杰)17日,2024世界电信和信息社会日大会在宁波举行。会上,宁波国家级互联网骨干直联点正式开通运行,这意味着宁波的信息经济建设具备了关键网络节点支撑。

国家级互联网骨干直联点作为国家重要通信枢纽,主要用于汇聚和疏通区域乃至全国网间通信流量,是互联网网间互联架构的顶层关键节点。宁波是继杭州之后,浙江第二个设立国家级直联点的城市。

宁波直联点开通后,浙江省互联

带宽从2.9T增加到5.9T,跃居全国第二位,宁波市平均网间时延将从15毫秒降低到6毫秒以下,丢包率趋于零。直联点能使网间访问性能快速提升,增强宁波乃至浙江与全国网络的互联互通能力;促进数据资源和产业发展集聚,提升都市区整体发展能级,吸引国际国内知名互联网企业落地宁波。

宁波市经信局相关负责人表示,宁波将积极打造国家互联网枢纽城市,与杭州共同分担全省流量疏导职责;充分发挥骨干直联点对数字产业发展的辐射带动作用,“以一业带百业”加快打造数实融合标杆城市。

我省放心消费高速公路服务区覆盖率达94%

本报嘉兴5月17日电(记者 宋彬彬 全琳琳 通讯员 市闻)用餐有“阳光餐饮”,购物有同城同价,先行赔付,还有无理由退货……17日上午,全省放心消费高速公路服务区建设现场观摩活动在嘉兴高速公路服务区举行,记者从现场了解到,目前我省已动态培育87对放心消费高速公路服务区,覆盖率达94%。

记者来到位于G60沪昆高速公路109K处的嘉兴服务区,首先映入眼帘的就是消费维权联络站,此处集纳了消费维权电话、调解员信息、消费投诉举报受理流程等内容,还设置了24小时消费纠纷处置岗位,实现消费维权处理“不出服务区”。服务区的门店不仅包括很多国际品牌,还有以五芳斋

粽子、文虎酱鸭为代表的地方特色,和商业综合体并无二致。凭借优越的服务,嘉兴高速服务区日均对客营收约45万元,全年营收超过2亿元。

放心消费成为我省高速公路服务区新亮点。全省已有60对服务区参与商品服务“同城同价”承诺,有54对服务区实施“先行赔付”制度。杭州积极推行服务区“维权站点+一键和解”纠纷化解模式,嘉兴探索制定《高速公路服务区放心消费示范建设指南》团体标准,天台服务区实时搭建“云上调解室”开展消费纠纷线上调解,莲都服务区推行“10分钟速调快处”机制。

据浙江省市场监管局有关负责人介绍,截至目前,有10个设区市实现放心消费高速公路服务区全覆盖。

纪念吴昌硕诞辰180周年特展开展

49件珍品亮相湖州

本报湖州5月17日电(记者 陶楠)今年是吴昌硕先生诞辰180周年。5月17日,“云白山青共素心——纪念吴昌硕诞辰180周年特展”在湖州市博物馆开展,呈现历年吴昌硕专题展览中难得一见的山水画作与山水诗稿。

49件展品中,除了22件湖州市博物馆藏品,还有27件藏品来自故宫博物院、中国美术馆、辽宁省博物馆、重庆中国三峡博物馆、浙江省博物馆、西泠印社、苏州博物馆、上海市历史博物馆、嘉兴博物馆、嘉兴美术馆、吴邦之纪念馆、安吉县博物馆、安吉吴昌硕纪念馆等处。

“擅画花鸟的吴昌硕来画山水,和一般的山水画家有所不同。你看

来自浙江省博物馆的这件山水行书扇,线条不多,但墨色丰富,展现的是水墨氤氲之感。”湖州市博物馆(市美术馆)副馆长王锐介绍,吴昌硕的家乡安吉是“绿水青山就是金山银山”理念的发源地,而他流传于世的山水作品难得一见,因此湖州市博物馆以山水为主题布展,并从各地文物收藏单位借来展品充实展览。

吴昌硕生于湖州安吉,其艺术之路也发端于湖州,被誉为“石鼓篆书第一人”“文人画最后的高峰”,与任伯年、蒲华、虚谷合称为“清末海派四大家”。

据悉,展览分为“绿水青山蕴其成”“携风带雨意象浑”“若上师徒共长歌”三个篇章,将持续至7月。

上虞2024伞艺时尚周开幕

伞城来了时尚创客导师

本报上虞5月17日电(记者 朱银燕 孙良)“我们可以在雨伞上印上孝女曹娥的故事来讲好上虞故事……”17日,在绍兴市上虞区2024伞艺时尚周开幕式暨“San生万物”流量赋能中国伞城创客集训营活动上,上虞区崧厦街道飞恋伞厂负责人雷鹏琳现场传授经验。当天的活动上,包括雷鹏琳在内的8位企业方面技术人才被聘为时尚创客导师。

“时尚创客导师不仅具备深厚的专业知识,更有着敏锐的市场洞察力和创新思维能力。他们将对中小企业在产品、设计、电商、物流方面开展帮扶,让伞城开发出更多具有市场竞争力的新产品。”上虞区崧厦街道

相关负责人告诉记者。

据介绍,本次2024伞艺时尚周包含了创客集训营、“青春伞耀·Fun崧一厦”露营活动、“虞见未来”伞艺时尚走秀等一系列活动,旨在提升上虞伞业的创新能力。

今年,上虞区致力于打造创客城市,注重培养创新型人才和团队。据统计,目前崧厦街道伞业企业年产值达150亿元,其中露营产品相关企业超过260家,年产值突破50亿元,产品远销海内外,成为国内露营产品生产基地之一。伞城500余家企业开展电商直播和跨境电商销售,国内线上市场占有率达65%,创成中国伞城数字贸易现代服务业省级创新发展区。

省民政厅与浙江农商联合银行签署战略合作协议

推动养老服务养老金融协同发展

本报杭州5月17日讯(记者 蒋欣如)17日上午,浙江省民政厅与浙江农商联合银行在杭州举办养老服务战略合作协议签约仪式,共同推动养老服务和养老金融协同发展。

养老服务工作已连续15年列入省政府民生实事项目。目前,我省初步建成覆盖城乡的养老服务体系,各项指标位居全国前列。下一步,我省将积极探索养老金融服务,助力“老有所康养”优先工程,推动养老服务“爱心卡”场景落地,满足老年人多元化需求,促进银发经济发展,创建“居家社区+机构+智慧养老”家门口幸福养老新模式,形成可借鉴、可推广的养老金融服务模式。

省民政厅与浙江农商联合银行签署战略合作协议,共同推动养老服务和养老金融协同发展。养老服务工作已连续15年列入省政府民生实事项目。目前,我省初步建成覆盖城乡的养老服务体系,各项指标位居全国前列。下一步,我省将积极探索养老金融服务,助力“老有所康养”优先工程,推动养老服务“爱心卡”场景落地,满足老年人多元化需求,促进银发经济发展,创建“居家社区+机构+智慧养老”家门口幸福养老新模式,形成可借鉴、可推广的养老金融服务模式。

嘉兴陆续出台新时代嘉兴工匠培育工程意见和“技能嘉兴”行动方案,将每年5月确立为“嘉兴工匠月”,带动各地设立“工匠日”,给予技能人才崇高礼遇。截至目前,嘉兴已累计获评5家国家级的、33家省级技能大师工作室,遴选支持3100多名新时代嘉兴工匠,资助资金2500多万元。

(上接第一版)

技高一筹,礼厚一分。大专学历的海宁红狮宝盛科技有限公司技术主管吴式胜,凭借9项发明专利和实用新型专利、9项软件著作权等技术成果,可以享受博士学历人才相应的购房补贴等待遇。让技能人才有上升通道、有政治荣誉、有社会地位。